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АВТОМОБІЛЬНИЙ СТРАЙК 
ДЇТРО$тТ (Мішіѓен)'—Губернатор Мерфі. за-

кликав на конференцію Волтера ПІ Крайслера, авто-
мобільного фабриканта, та^Джана Л. Лўиса, пред-
сідника Комітету для- Промислової Організації,, що-
би обговорити- страйк автомобільних робітників. 
Рівночасно Мерфі заявив, що на випадок; як сидя-
чий страйк не покінчитьея, віні викине хилокх. СИДЯѓ 
чих робітників з автомобільних фабрик підяриемг 
ства Крайслера. - j г^`: ' 

Масове віче, влаштоване в справі страйку авто-
мобільними робітниками-, стягнуло на Кедилек 
Сквер коло 60,000 осіб. Бесідники^ якимњ були 
провідники, робітничих юній, гострими словами-на-
падали на підприємців' і публичних урядників за 
ворожнечу до робітників: Бесідники закликали 
робітників порахуватися з урядниками; котрЬ не 
хочуть вволити волі страйкуючих 'автомобільних 
робітників, при. виборах. 

ЗАХОДИ ЗАБОРОНИТИ СИДЯЧІ С # А Ш № 
ЗАКОНОМ. . 

ОЛБАНІ (Ню Йорќ). -— Асемблімен: Джеймс 
Вудворт, републйканець з Ливингстону, вніс у стей-
товій леґіс'лятурі два законопроекти про робітни-
чі справи, з котрих, один зобовязує робітничі` юнії 
предкладати урядові фінансові звіти з своїх видат-
ків, а другий забороняє сидячі страйки. 

На переслуханню в справі цих проектів деякі 
громадські організації виступали за ухвалення цих 
законів на тій,, основі, бо мовляв ,̀ вони поможуть 
урядові боролися- проти рекетірств у юніях, а зате 
представники робітничих юній виступали- проти 
проектів. Джордж Міні, президент Федерації Пра-
ці стейту Ню Йорќ, виступив з заявою, що ці за-
кони звернені ДЙОТИ робітничих організацій та змі-
рШѓь;. 'дт}`'fbfv^^rtfF^G^mrn fteGffitmec -права 
покинути роботу, коли йому хочеться. Гаролд 
ЇЇановер; представник юнії столярів, заявив^ що ці 
законопроекти це перші кроки до заведення в 
Америці'фашизму. 

СЕКРЕТАР ТОРГОВЛ! ПРОТИ СИДЯЧИХ 
СТРАЙКЖ 

ФОРТ МАИЕРС (Флорида). —Ропер, секретар 
торговлї в кабінеті президента Рузвелта, виступив 
тут на бенкеті, влаштованому з приводу відкриття 
каналу,, що веде з Атлянтику до Мексиканського за-
ливу,, з промовою, в котрій звертався проти сидя-
чих. страйків як проти беззаконного захоплювання 
привали оЃ власно сти. 

БОРОТЬБА ПРОТИ ДИТЯЧОЇ ПРАЩ: 
АМАП0ЛИС (Меріленд).—Нюй`орський посад-

ник. Ля' Гвардія заявив; тут як свідок на переслу-
ханнЮ) комітету палати послів для федеральних від-
но.син,. що- кампанія, проти потвердження поправки 
до' конситуції В: справі дитячої` праці походить від 
тиху що визискують робітників -1- дітей.-

Ншца палата стейтової лєгіслятури Месечусет-
са відкинула пропозицію про поправку до амери-
канської- конституції про дитячу працю. 

У Ню Шорку почався серед організацій Демо-
кратичио'ѓ Партії рух за повалення тих членів стей-
тово'ѓ лєгіслятури, що голосували за дитячу працю. 
НІМЕЧЧИНА ВІДКЛИКУЄ З АМЕРИКИ СВОГО 

ПРЕДСТАВНИКА. №Щ 
ВАШИНҐТОН;—Департамент стейту дістав від 

німецького уряду просьбу потвердити, встановлен-
ня нового- амбасадора Німеччини до Злучених Дер-
ж сів. " -" 

З цього виходить, що дотеперішній, амбасадор 
д-р Ганс Лютер, відкликаний. Новим амбасадором 
є іїашг Гайнріх Дікгоф. І 

Кажуть, що Лютера відкликано^ бо. виьне всшв 
полагодити напруження між Злученими Держава-
ми іѓ Німеччиною. Ќромі цього він не є.членом 
націстичної партії. 

П^СТУГг ПРА№ КОЛО СВІТОВОЇ.ВИСТАВИ; 
ВАШИНГТОН. — Члени комітету палати послів 

конгоесу для заграничних справ виеказувалися при-
хильно про просьбу комітету дл51 світової вистави 
в Ню Йорќу в 1939 році, щоби федеральний- уряд 
признав на цю виставу пять мілюнів йояярњ vt-
золюцію в цій справі- вже вніс конгресмен Мериѓ з 
Ню Йорќу Комітет згодився, голосувати над нею 
В ^ $ Щ Ш ш ^ і Ш % міліони долярів 
мається призначити на приготування й удержання 
федеральних вистав та на виставлення федерально-
го-будинку, a 2 міліони долярів на виставлення- бу-
динків, потрібних для розвинення торговельних від-
носин між Злученими Державами и .іншими краями: 

За старанням виставового комітету^вже внесе-
но законопроекти про признання грошей на цю-ви-
ставу в 27 лєґіслятўрах. 

ЗАТОНУВ КОРАБЕЛЬ. 
ННЗ ИОРК.' —Норвезький 

-корабель. „Бермлі" розіслав 
депешу: ‚‚Просимо допомоги. 
Набираємо в'оди. Не знаємо 
свого положення4 від` десятьох 
днів": Кілька кораблів дїстав-
ши` цю` депешу, заявило свою 
готовість ратувати- „Верклія". 
-Д'огадувалися, що корабель 
певно попав` на „цвинтарище 
кораб'лів на Північнім- Атлян-
тику", що- лежить яких 500 
миль на схід від- маякового ко-
;рабля' „Нентокет", а- коло 40О 
'миль на полуднє від острова 
Сейбел.По 21 годинах пошу-
кування кораблям удалося най'-
ти .‚Берклія". Кораблик амери-
канськоѓ' прибережної служби 
підплив1 до „Берклія", не див-
лячися'иа те, що він скоро по-
тапав і на морю була- страши 
тіа- буря, і забрав на- свій no'-
ќлад усіх 16 людей- залоги. 

;3араз потім „Берклі" пропав 
під водою. 

АМЕРИКАНСЬКИЙ AMBAGA-
ХОР ГОСТИТЬ1 ЧЕРВОНИХ 
: ` "ЛШ?ШАЛІВ. 

' МОСКВА. — Американсь'кий 
амбасадор в М'о'скві, Деявис, 
гостив- у себе трьох червоних 
маршалів^ Ворошилова, Тука-
чевського і Буденного. Дейвис 
говорив компліменти на адре-
су червоної армії, а Вороши-
лов` говорив, що червона армія 
хоч` дуже сильна, але хоче 
мира: 

сильна, 

Џ 
НЕЗВИЧАЙНИЙ' НОВОБРА-

НЕЦЬ. 

СТРАЙК У ЛІЧНИЦІ ДЛ5Г 
БОЖЕВІЛЬНИХ. 

У Коханівці під Лодзею ви' 
ібух страйк працівників, лічни"-
411 ДДЯ божевільних.. Персонал 
уже четвертий раз проголосив 
х`олодівќў. Дирекція, приндѓ 
аа. нових, працівників, у. числі 
60 осіб. Та божевільні прилу^ 
чилися до страйку і. залроте.-
стували проти но,вих._9иікунів, 
демолюючи обстанову, лічниці, 
вибиваючи шиби а вікнах, і і 
т; д. ' 

ТОРГОВЛЯ ЦЕМЕНТОМ^ 

Українська кооперація бе-
реться поволі до торгівлі це-
ментом. Є це артикул, який 
розходиться на українських 
землях під Польщею в по-
важних скількостях. В самих 
трьох галицьких воєвідствах 
продано в Т936 р. 60,000 тон 
цементу. На жаль майже вся 
ця торгівля відб}'валася поза-
ноопера?гивною. орг'анізацією. 
Лише деякі Союзи кооператив 
аел№ у себе продажу цементу, 
і т)ак! НКООПІ ;Союз^ у Стрию 
^прбдяла' у 1935 році 195, той 
цементу,. а в 1936г вже 485. тон, 
рогатинський Союаи. зі своїми 
іріліямиг'в 1935 р. 135 тон, а`в^` 
,1936 . в ж е 285 тон, жовків-
ський. Союз. 75 тон, а чв 1936 
вже 185 тон. і. т. ді ' ' 

Все це дуже малі.скількости 
у відношенні до запотребуиан-
ня. Центросоюз думає повести 
сильнішў акцію в(тому напря-
мі і сподіється збути в цьому 
році яких 20 проц. усього за-
`потребуваиня. - -' 

Італійсьні часописи ` пові-
домляють про незвичайний ви-
иадокг що ставсяів.однім ШПИІ-
талі; 30-літнн Леунта Бучіні,: 
піддавшись якійсь, хірургічній 
операції,, перемінилась, у муж-
чину. Тепер військова влада 
переслала їй; поклик ставитися 
До одного полку, як новобра-
нець. 
і - '` - І 

ВТІКАЮТЬ З БОДЬШЕВИЦЬ-
I У КОГО. ПЕКЛА. 

Крізь Дністер ўд і̀ќло із. Co-
дєтів. до Румунії кількоро со-
вєтських дітей і заявили,, що 
не могли витрима†й в больше1-
вицьких школах.': Ўтіќла, теж 
70тлѓгня хстарушка,. що. пере-
йшла крізь гранифо з хрестом 
у руках.` L справді-^ільки чудом 
ўтіќла перед погонеюй боль-
шевицької. гранииноі сторожі. 

БЕРНАРД: ШОВ У ФІЛЬМќ 

Недавно відбувся виступ' 
Бернарда Шова перед- обєкти^ 
вом. Шов маь виступати .̀ 'Ь 
фільмі „Королівський, нарід", 
що її тепер` саме накручують 
в однім, англійськім кіно-ви-
робннцтві. Славний- письмегі-
ник саме написав собі ролю І 
вивчив- їїі Та? коли вступив на. 
естраду, забув язика в-роті й 
тільки промови: 

— А, до чорта, я все забув! 
Режисери мусілн витятиі ту 

сцену'з фільмової, стяжки ,̂ бо 
:вона не-була^ „ві програмі". 
ФіЛьмовий'-„виступ" Щовапе?І 
Шйїтсуть ДО' Голівуду, до; му- ібднках 135 літ 
зею ‚‚філБмових' Kypibsirf'. 

І -

БЕЗДИМНЕ ВУГТЛЛЯі 

і КЛОПОТИ ї НЕБІЖЧИКОМ. 

У Варшаві- вмер'-перед шЯь-
кома днями? аѓмериканський 
громадянин Люѓ' Шііільман: 
Похороном- занимався: власник 
похоронного заведення' „Віч 
иість" Пінкертбн^ Та 'вирину 
ліл. зовсім несподіваніі пере-
щкоди, бо; жидівська! громада 
відмовила; місця на окопищіі 
тому; що; мовляв^. небЬкяик' не 
-був жидом. Трупа повезли на 
інше.окопище (на Празі); але 
й там ,не було-місця для- Hev 
біжчяка, хоч. американський 
консули виставив посвідку^: що 
небіжчик був справді, жидом. 
Щойно влада наказала лохо-
вaти^ трупа. Одначе в. о с†анній 
іхвияині наспіла телеграма з` А-
мерики від синів,, яиі доручили 
похоронному заведенню, заѓ 
бальсамувати небіжчика і. від-
ставнти ного до- Америки;. -

Виробляють ЙОГО ПОКИЩО' в 
Англії в ` чотирьох фабриках. 
Останню і найбільшу з-них`по-
будовано недавно за пів- року 
коло Честерфільдў. Займаеть-
ся тим товариство карбоніза-
иїі при- низь`ких температурах. 

Робота) -полягає у '̀тім; щоби' 
-вугілля``"(камяне, буреў огріва-
ти' поволи' при` якнайнижчій 
температурі. При тім- творитьѓ 
'ся- менше газу а̀  більше па-
ру (камяного дегтю), `дўяче 
цінного для хемічної промй-
словостиі Ґаз очевидно- спа-
люється; або. вживають його. 
ДО ОСВІТЛЄННЯі -

Огрівання вугля переводить-
сяі у' сталевих ретортах, ЧИЃ 
слом 288̂  в згаданій фабрй-
ці, які разом дають денно'500 
тон' бездимного .вугілля, (рід 
коксу). Реторти, 'зроблені з-
о крем ої стал и-;; м ожуть пра цюѓ 
іватиі кілька: літ,: боі не перепа-
яюютьсяі Всі реторти помі-
щені в коморі, якої стіни огрі-
ваються до червоного жару. 
Зате полумя не дотикає- безпо-
середно^ самих; реторт. Всі чо-
тири фабрики; разом дають 
денно 1,600 тон4 вугілля, річ-
но 380,000 тон топлнват 55- міл. 
л. бензини і оліїв. 

МАНІКІРИСТКИ В СССР ДЕР-
ЖАВНИМИ УРЯДОВЦЯМИ 

Большеаикиі починають на 
кожному кроці наслідувати 
„гнилу буржуазійну" І Европу. 
В: останніх днял повстав, у. Со-
вєтах під наглядом держави 
косметичний інститут,, що йо-
РО заложила директорка дер-
жавиої централі перфум Шем-
шушніковаі. Виїхала вона зі 
своїми співробітниками.'і спів-
робітиицями` до Парижа,, Від-
няч іі Лондону, студіювати най^ 
новіші, косметичні методи.. Ко-
сметинний: iHCTHTjm фабрикує 
вже перфуми для пролетар-
ської аристократії, які- не ма-
ють зовсім пролєтарських цін. 
бо за флякон перфум- треба 
заплатити 35—50' р`у`блів;. Уряд 
заанґажував манікіристки і 
фрізієркиу які працюю†ь. в- ін-
с†ит.утн. на своїх службрвичок 
і дав? їм` назву „державних ко-
сметичок,.'. Якби Ленін, дові-
давея: про НОВІ ОСЯГИ: бОЛЬШЄ' 
вицшсого уряду, перевернув-
сяб -з розпуки у своїм мавзо-
лєю. 

У НАС. „.TlBJif, А НА ВОЛИНІ 
„МАЦЄЖ. ШКОЛЬНА". і 

В- Дубні відбувся! річний 0-
кружний зїзд „Польської Ма-
цежи` Шк." (П. М. UL). Дохо-
д№ П; JVL' Ш. в: Дубні, в 1936.- р. 
дали 15t000 зол., які- видано 
головно на бібліотеки по се-
Лвх. На черговий оік заиро-
ектували побільшити число 
бібліотек і почати в Кривўші 
будову польської школи кош-
том 20,000- зол. До управи у-
війшли: презес ксьондз пралат 
Кузьмінський та Ванторова, 
Єтобиіцьний; Урбан і Піляр 
:(члени).. На Н. М. Ш. збира-
ютьна.З-го травня в усіх шко-
лах; Волині- від бідних дітей 
датки^ і. то- обовязково. 

МЬШОНОВА СПАДЩИНА 
В тих днях появилася в ан-

ґлійських часописах цікава 
вістка, що. один багатий шот-
ляндець лишив спадщину в 
сумі 1. міліона фунтів штерл.,, 
яка вже стоїть у англійських 

зїзд 

, Зложив його якийсь Бетлер, 
що під прапорами Костюшка 
бився за . незалежність Поль-
щі. По повстаіші вернувся Бет-
лєр до ̀ `Англії став банкнрем і 
доробився величезного май-
на. Те майно зложив ў'банках 
перед смертю, і призначив ви-
платити його своїм наслідни-
кам . щойно тоді як Польща 
стане незалежна. 

Тепер відбувся у Варшаві 
100 претендентів до 

спадщини. Та'і'в` Англії- орґа-
нїзуються нащадки Бетлєра і 
домагаються грошей для себе. 

ЃРИЛА СЕРЕД ЃЃСІВ Г КОТІВ. 
і 

. В полудневих і північних 
провінціях Франції, шаліла 
цього року, жахлива ґрипа. 
Цікаве, що. далась вона в зна-
ки не тільки людям, але ще 
більше звірятам: псам, і котам. 

У псів виступають перші.пб-
знаки грипи в- постаті, нудьги 
й утрати апетиту. Ветеринарі 
шукали ліків на грипу в зві-
рят та всякі інєкції показались 
нездарними- По. кількох днях 
від'перших проявів, недуги со-
баки гинули. Подібно хорують 
на- г'рипу коти.- Зачинається 
теж від мелянхолії і браку а-
петиту,, але. назагал. проходить 
вона, лекшег ніж. серед псів. 
Смертельність котір з причи-
ни- грипи є менша; 

ВЙІЕРЕІЯІШЬ УШЇНМХ 

МОСКВА. — „З̀ а гГомунІчестіческоє Просвіще-
ніє"' подає реєстр, скільки то „ворогів народу", 
„тр`оцькістт",- ‚̂ фгашистів'̂  і прочих „контрреволто' 
щонерів" розкрила і. арештувала в останніх агіся-
цях в Україні ГПУ. В числі арештованих знай шли-
ся два ректори університетів, харківського і одесь-
кого; 'головний цензор України і декілька його епів-
робітників, як Березин, Буслов й інші; три` заступ-
ітаки.народного комісаря освіти, Дитюк, Хаїт, Бо-
данський; секретар партійного комітету при комі'-
саріяті освіти України,. Цупко; секретарі житомір-. 
ської, катеринославської, одеської, чернигівської і 
.сталінської округи; декілька завідуючих городськи-
ми і районними, відділами народного виховання, 
між ними Новаш в Юзові, Соловій в Харкові, Хиль-
ко в Києві, й інші; декілька директорів педаґогіч-
них інститутів, між ними житомірського, лубенсько-
го-` й інших.. Всіх большевицька преса називає 
„скритими агентами німецьких фашистів" і „на-
слідниками Шумського-Скрипника". . 

МАШЕРУЄ НА ВЛАСНІМ ПОХОРОНќ 
МОСКВА. — Московська „`Правда" 'повідомляє, 

що в кінах у Ростові заповіли, що будуть висвѓтлю-
вати1 похорон недавно померлого в Москві комісаря 
тяжкого промислу,,'Орджонікідзе. Але тому, що 
фільмові знимки не наспіли` на час до Ростова, дирек-
ція „Союзкіна" порадила собі скоро в той спосіб; що 
почала висвітлювати минулорічні знимки: з̂  похо-
р.ону вбитого Кірова, пояснюючи, що це: похорон 
Орджонікідзе. За ,̀ домовиною Кірова йшли всі 
большевицькі достойники, а мі'ж` ними сам Орджо-
нікідзе. . . 

СПЕРЕЧАЮТЬСЯ ЗА УКРАЇНСЬКУ ЗЕМЛЮ, 
ЛЬВІВ; ̀ - '̂На захгдйо-українськи"х` Землях ЂЄ-

деться в`-нинішню пору завзята боротьба україн-
ського населення з польською'владою: за землю. 
Влада кольонізує українські землі своїми людьми, 
відпихаючи українців від купна землі на парцеля-
ції; Поляки мотивують своє поступовання ‚тим, 
що це, мовляв, земля польських поміщиків; а 'ТИМ 
самим це польська земля І тому вона має припа-
сти полякам. Українці кажуть^ що більшість тих 
поміщиків, це перевертні' з українського роду, або 
напливовий еле'мент, який при помочи: ріжних спо-
собів вирвав цю землю її автохтонам. Але тепер 
до тої суперечки приступили жиди. Жидівський 
часопис „Хвіля" при` помочи статистичних даних 
розкриває, до якої` міри nej „польська" земля, що 
їг тепер` кольонізують поляки- ѓ каже, ща. 6В від-
вотшњ власників тих фільварків,, що їх тепер ко-
льонізують, це жиди. Супроти цього, кажѐ ,- ,;Хві-
ля", цю землю треба би розділити мі'ж жидів. 

СМЕРТЬ ПАРАЛЄВИЧЕВОЕ 
ВАРШАВА.-̂ НедавИО померл'аѓ' у^вязниці Пара-

лєвичева, жінка судді найвищого суду і сестра'-ігі̀ -
ністра Пєрацького, застріленого українськими ре-
волюціонерамИ. її арештували були за велиќѓ ша-
храйства, які` вона поповнювала' в ділянці судівниц-
тва; а також за натягуваняяс людей, обіцюючи їм 
товсті посади.. 'За кілька тижнів.мав відбутися про-, 
цес,-на якому мали: вийти ріжні річи,. що мали ком-
примітувати багато високих- осіб.. Та до цього про-
цесу не дійшло — Паралєвичева нагло- померла у 
вязниці... Польський часопис „Польонія",. заста-
новляючися над тим' випадкомў говорить, що Пара-
лєвичева, допускаючись корупційних- вчинків^ по 
просто; далася пірвати здеморлізованому і продаж-
ному окруженню, що панувало'й паиу.є в польських 
урядових кругах; Цей` часопис: дослівно пише: 
„Коли` суддя' міг бути міністром- скарбу, археольоґ 
міні'стром хліборобства, а полковник надавався, до 
всього, то чим гірший1 мав бута її чоловік?- А який 
переворот відбувався в моральних, поняттях. Пара-
лєвичевої, коли дивилася на насильства і обман-
ства, на спосіб, в який обходилися, зі законом, на 
виборчі методи? Сказала, осбі, що так, видно,, му-
сить б'утѝ . Пристосувалася, до політичного осе-
редовища; в якому опинилася". 

ЗНОВУ —ОУН. 
КРАКІВ. — Краківський- „Курієр", пишучи- пгю 

боротьбу українців, з польською владою, подаЄ: 
„По довготревалім слідженню та слідстві поліція 
в Журавиі приступила до ліквідації другої групи 
осіб, вмішаних у протидержавну діяльність членів 
ОУН, Арештували управителя кооперативи, в Жу-
равні, Кафку і його. 18 товаришів.- Ц'е вже' друга 
шайка діячів, підозрілих за протидержавну діяль-
нітсь ОУН. Перша була понад 20 осіб. Ближчих 
подробиць, з. огляду на слідство, тепер не можна 
вияснити". `̀` 
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„ТАЄМНИЦІ ЕСПАНСЬКОГО ДВОРУ" 
п.̀  

інтелігенції), але він нелри-
миримий супроти сталих боль-
шевиків, що є зайві, непотріб-
ні і шкідливі для його „бу-

Ч. 69. 
не 

ЩОБ НЕ ПОВТОРИВСЯ 1929 РІК 
Нюйорська й{)іф стала'від кількох Днів дуже 

нервовою, а вслід за тим цінні папери зачали па-
дати вділ. Коли ми про це згадуємо, то в тім ро-
зумінні, що ми зацікавлені в причинах цього яви--
ща, а не в біржевій грі, спекуляції. А причини, які 
з цього приводу підносяться, є дуже важні. Бо 
говориться поважно про те, що ми стоїмо перед, 
повторенням господарського краху з 1929 року, 
коли то відчувалося назверх великий добробут і 
коли бушувала небувала в історії біржева спекуля-
ція, як симптоми надходячої катастрофи. Кажуть, 
що на таке саме заноситься і тепер, бо всі ті звіти 
про збільшення руху в промислі й торговлі, як теж 
і про більші заробітки та, велике піднесення- варто-
сти цінних паперів на біржі, є хвилеві. Все те мо-
же кожної хвилі зупинитися, а навіть цілком певно 
зупиниться, якщо не будуть знайдені засо`би, на 
здержання епідемії страйків. А іде тут не так про 
сидячі страйки, які на овиді, але про ті, на які за-
носиться, які цілком певно вибухатимуть, ліаралї-
жуючи відбудову краю. , 

Хто пильно приглядається теперішнім подіям, 
той 'не може відмовити слушности тим побоюван-
ням.!; Та звалити вину за те все на промисловців чи 
працедавців, значить вправді бути близьким прав-
ди, але самої справи не розвязати. Знову страйку-
вати і доводити до хаосу, значить зробити те, що 
не є інтенцією зорганізованого й свідомого робіт-
ництва. Спинювати страйками відбудову краю; 
значить ставити колоди соціяльній програмі тако-
го президента держави, який дійсно намагається 
поліпшити робітничу долю та довести, до співпра-
ці й порозуміння між капіталом і працею. 

Страйкова проблема не була й не є ніякою 
американською спеціяльністю. З нею мають до ді-
л а йѓ уряди інших країв. Навіть деякі з них уже 
цю проблему до певної міри розвязали, змушуючи 
тилі счи інШим шляхом як підприємців так і робіт-
ників визнати інші способи полагоджування спо-
рів. Таке зроблено в диктаторських країнах і в 
країнах демократичних. Одні способи можуть нам 
подобати`ся, а інші можуть бути нам осоружні. Та 
факт` остае фактом, що всюди визнають, що мусять 
бути обовязково знайдені такі способи вирівнуван-
ня спірних питась Між фабрикантами і робітниками, 
які не спричинювалиб хаосу в господарстві краю. 
І добре, що до цього переконання зачинають уже 
приходити і американські промисловці. Це видна 

, між іншим, із заяви такої установи як „Нешенел 
АссбСієйшен оф Менюфекчерс", яка заявляється за 
те, що треба наложити якусь гальму як на проми-
словців так і робітників, щоб перші не відбирали 
праці робітникам, а другі не страйкували після 
власного уподобання, а щоб президент держави 
мав право наставити безпартійну комісію, яка пе-
редом такі справи розглядалаб і предкладала гро-
мадянству матеріяли про правдивий стан справи. 

„Старий ѓЗольшевик" має на 
увазі Сталіна, як того, що міг 
бажати смерти Кірова, як' сво-
го небезпечного' конкурента. 
Але ще більше не хотіли пе-
реїздў Кірова до Москви, Ка-
ганович і Єжов, що були рі-
шучими противниками зміни 
курсу щодо опозиційних ко-
муністів також із причин.осо-
бистих. Вони боялися, що по-
ворот до партії „троцкістів" 
та ‚‚зіновєвців" зменшить їхній 
вплив Ь владу. Єжову, як ко-
місареві внутрішніх справ під-
лягала також охорона Кірова 
(ленінградський відділ). Хоч 
Ніколаева, а з ним багато Бо-
гуѓдуха винних людей Єжов 

з цими юнаками, іїідо І з в е л і в негайно постріляти, од-

дівництва Для 

В лютім 1934 р. відбувся в 
Москві зїзд комуністичної 
партії. На цім згзді перейшла 
думка Кірова щодо за'мирення 
в партії і в державі. Зїзд ухва-
лив, що для здійснення цієї 
політики має переїхати в MP-
скву Ќіров, як о}дин із секрета-
рів центрального комітету. Са-
ме- в той час викрито в Москві 
групу молодих комуністів і 
студентів, що обговорювали 
справу боротьби терором про-
ти Сталіна. До діла ця група 
не дійшла. Після їх заарешту-
вання Ґ.П.У. подало запит до 
політ, бюра компартії, що ро 
бити 

впливом Кірова ухвалено пока-
рати їх зовсім легко. Чутка 
про таку ‚‚зміну курсу" пішла 
між люди, і популярність Кі-
рова ще зросла. В Петербурзі 
Кірова приймали на фабриках, 
як триюмфатора. В листопаді 
1934 року вирішено остаточно, 
що Кіров переїде в Москву. 
Імя- Кірова було на устах усіх, 
так} що перед ним почав блід-
нути авторитет Сталіна. Тому, 
як грім з ясного неба, вразй-

І$џ І. прихильників замирення 
звістка про атестат на КЇрова' 

винищення 
Сталін старих большевиків 

має багато зачіпок. Це є теро-
ристичні настрої серед кому-
ністичної молоді, за які він об-, 
винувачуе : старих комуністів, 
як „моральних винуватців". 

Свій довгий лист „Старий 
большевик" кінчає так: 

„Ми всі старі больше-
вики, що маємо в Деякій мірі 
відому передреволюційну ми-
нулість, сидимо тепер кожний 

у своїй норі і дріжимо. Аджеж 
теоретично доказано, що ми в 
теперішніх відносин є неба-
жаними елементами. Досить 
попастися на очі комунебудь, 
притягненому до слідства, 
і наша доля вирішена 

вже не буде нас хто 
Ні-

охо-
роняти. Одночасно звичай-
ний с о в є т с ь к и й громадя-
нин дістає всякі полегкости. 
Це робиться навмисне. Спо^ 
мин про розрахунок з нами 
має бути у нього звязаний із 
сьомином про полегкости, по-
даровані Сталіном". 

P. Т.̀ '̀ '̀ 

грудня, 1934 року. кірбва.`Ул 
бив Ніколаєв, що був 6-
позиційно настроєний супро-
ти комуністичної партії. Йо-
му, як щирому комуністові, 
був противний совєтський бю-
рократнзм і культ „вождів". 
В його щоденнику, знайдено-
му після замаху, Ніколаєв за-
писував свої думки. Записав 
також, що треба вбити ко-
гось із „узурпаторів", щоб 
звернути увагу цілої партії на 
ненормальні відносини в б'оль-
шевицькій державі. З своїми 
думками Ніколаєв не крився, 
так що його настрої й наміри 
були добре відомі також і тим, 
що охороняли Кірова. За цих 
обставиш -ѓ- пише „Старий 
большевик", — є цілком не-
зрозуміле, як можна було при 
строгій охороні „вождів", до-
пустити безпосередній доступ 
Ніколаева до Кірова: „При-
чини, які вели Ніколаева, 
були ясн'і з його заміток. 
Лишилося -вияснити, чи `не 
сталося особливе недбальство 

І^боку тих, які мали повинність 
попереджувати замахи. Хто 
мав інтерес на усуненні Кірова 
саме перед його переселенням 
у Москву? 

наќ тих, що мали охорогіяти 
кірова, покарано дуже легко, 
власне тільки перенесено Чх 
на інші посади. 

Слідство в справі, Ніколає-
ва показало Сталінові, що по-
між комуністами опозиційні 
настрої не затихають. Джере-
ло опозиції Сталін побачив у 
„старих большевиках". Вони, 
виховані в боротьбі з цар-
ською владою, по натурі бу-
л и і є критично настроєні. А 

(Сталінові, як і Гелер'ові' чи 
'Мусолінієві треба- сліпого'по 
слуху. Тому по смерти"Кірова 
Сталін звелів зліквідувати то-
вариство бувших політичних 
засланців, бо з журналу „ста-
рих каторжників" Ніколаєв 
вичитав про терор, який про-
вадили революціонери проти 
царської влади. Також закри-
то товариство сѓтарих боль-
шевиків та, комуністичну ака-
демію, бо в цих організаціях 
теж,ширилися опозиційні дум-
ки. Сталін був тим. більше пе-
реляканий і озлоблений на о-
познційних комуністів, що на 
весні 1935 року викрито змову 
проти нього серед службовців 
охорони Кремлю, де живе сам 
диктатор- Сталін дійшов до 
пер$к#цащ^,., що ^.більшість 
старих большевиків настроєна 
супроти нього вороже. Тому 
він рішив: „З цим матеріялом, 
що складається із скептиків 
(що сумніваються. — Ред.), і 
критиків, ќб'можна збудувати 
нічого тревалого". І диктатор 
хоче якнайскорше усунути з 
посад старих большевиків і у-
творити нову правлячу вер-
ству. Сталін.не кидає пляну Кі-
рова про замирення з народ-
німи масами (для цього зроб-
ленО деякі уступќи селянам та 

^ 

НІМЕЧЧИНА И АТЛАНТИКА 
(Надіслане для „Свободи" з Парижа). 

: О— .. 
В міжнародніх політичних 

колах існує переконання, що 
Німеччина, за ціну підтримки 
еспанських націоналістів, ді-
стане від уряду (ґен. Франка 
певні концесії в приналежних 
Еспанії кольоніях — Мароко, 
Іфні, Ріо де Оро і Канарських 
островах. Поширені також 
чутки,, що, подібні концесії 
здобула в'она й від Портуґа-
лії на Азорських островах і 
Мадейрі. Німецький, уряд ці 
відомости заперечує,,.але мож-
на припустит^^ЩоЦрни,мають 
певну підставу^ Булрі^.,справді 
дивним, колиб Берлін відмо-
вився від можливосте викори-
стання для своїх політико-еко-
номічних цілей згаданих зон, 
що мають для нього дуже по-
важне значення. 

Помилкою булоб Думати, 
що вся увага Німеччини звер-
нена тільки на Схід Европи й 
в інших сферах впливів вона 
не зацікавлена. Що це не так, 
свідчать останні виступи ні-
мецького уряду в Лондоні від-
носно повернення кольоній. 
Коли це мати на увазі, то зна-
чення для німецької кольоні-
яльної політики Канарських і 
Азорських островів, Мадейри, 
Іфні, Ріо де Оро й еспансько-
го Мароко стає дуже великим. 
Але навіть коли прийняти, що 
заморські володіння (себто 
кольонії) для Німеччини є 
другорядною справою й ' щ о 
головні її завдання скупчені на 
європейському сході, то й то-
ді згадані кольоніяльні посі-
дання Еспанії й Португалії 
гратимуть для неї, в часі мож-
ливої війни, велику стратеґіч-
ну ролю. 

Яке політико - стратегічне 
значення малоб для Нїмеччи-

Щ О. Лейкін. 

ПІД ЕСПАНСЬКИМ НЕБОМ 
І . Гумористична повість. 

(25) 
— Певно, що треба прийня-

ти йрго,! Лише спусти до по-
ловини стори в вікнах. — .Ці, 
ці, ну атендой монсіе ле капі-
тен — сказала до французки 
та стала помагати чоловікові 
спускати стори. 

За кілька хвилин увійшов у 
кімнату офіцир маринарки. 
Був іще молодий, чорнявий з 
коротко стриженим волоссям, 
лице смагляве з малими еспан-
ськими бачками. Капітан дер-
жав у руці моряцький капе-

`люх, вклонився та спитався:: 
—- Чи маю честь дивитися 

на гЎана і паню Іванів. 
— Так, — віповілн обоє 

рівночасно, а Ґлафіра -мерщій 
уста хустин-заслонила собі 

кою. 
, — Хуан Педро Франсіско 
Себастіян де Мантека. —- пред-
ставився офіцир і̀ знову вкло-
нився. 

Глафіра Семенівна, не відні-
маючи хустини, вказала йому 
місце та сказала: у 

— Прошу сідати. 
Всі троє сіли, а перший о-

`бізвався капітан: 
— Мій друг і професор о-

тець Хозе Альварез присилає 
привіт. Ми були тут оба і він 

сіон до ваша ексцелєнція, та... 
— Знаю, знаю... Ми дістали 

записку від падре Хозе та 
сподівалися вас—перебив йо-
му Іванів, 

— Я вчитися в паре Хозе ва-
ша мова," одначе не дивився 
ніколи в'аші люди і дуже ра-
дий дивитися тепер. , ѓ̀  

— Нам також приємно за-
знайомитися з еспанцем, що 
говорить нашою мовою. 

О, я дуже радий мати 
практік ваша мова. Я очарова-

Ціий від мадам ексцелєнц і ви 
пан. . ` 

Коли Іванів знову почув 
слово, ексцелєнц, випростував-
ся на кріслі, добув папіросНи-
цю та подав капітанові. 

-т- Може позволите справж-
ню російську папіроску. 

— А1 добре... Я рад... Не ку-
рив і не дивився Ніколи росій-
ський табакос. Був в Амери-1 

ка̂  Японія..; Був Китай, Ан-
ґлія, а не був у'Росія... Хочете 
есііанський папіроска? Доб-
рий.., — говорив, частуючи 
Іванова папіросками, а потім' 
спитався Ґлафіри Семенівни. 

Мадам ексцелєнц дати 
'...пермісіон?— Та за хвили-
"оч^як,заглянув у капелюх, 

хотів зробити мій рекоменда-'іпо^амвс'?ні'.дозві; 

— Прошу, прошу. Мене чо-
ловік уже здавна призвичаїв 

ІНдо того.. . ,:., (ііійі;. 
І В Іванів ізапримітнв,, що ; кщ-
тан гпомісТ)ИВ на дні свого к -̂. 
педюха клаптик паперу, з ШІ-; 
писаними на ньому словами^ 
якими послугувався у роз-
мові. 

Йќ закурив папіроску, спи-
тався: 

— Ви, ексцелєнц, з Петерт 
бурґо? 

— Так. 
— О, як, я бажати дивитися 

Петербурга і Москова! — ск'а-
зав капітан, піднімаючи вгору 
праву руку. — Петербурґо 
більше гарний від Мадрид? 

— Маємо велику ріку Неву, 
а тут цей Манзанарес.,.,— Іва-
нів шукав слова, яким не об-
разив би патріотичних почу-
вань еспанця, та капітан виря-
тував його з клопоту, махнув 
рукою та сказав: 

— О, Манзанарес! То то... 
— Ну, щиро сказати, то цей 

Манзанарес чорта варта! — 
сказав заохочений Іванів. -— Я 
дивуюся навіть, що про нього 
згадують у ґеографіях... Во-
оля... — сказав показуючи 
цальЦем на запухлі очі — 
Мадрид це москіти. 

— І мене також покусали в 
уста, — жалілася 'Ґлафіра Се-
менівна, відіймаючи хустк-v 
від уст. ' 

— А! А! — похитував голо-
вою капітан., — Треба кам-, 
форова олива... 

Камфоровий олійок? — 
І спитала 

Так, так, правда, що то доб-
рий ліќ, а `'нам'порадила го-
сподиня окл'ади з оцту. Оцет 
.'..Ві^еѓр... Слухайже, Миколо, 
треба `̂за"раз післатй до ЙПТИКИ 
за 'камфоро'вим олійкоми. ,;'М?! 
'it.— Ці,4ці...' Хай пан каптѓМ;. 
Екрівез до а.птики... пур фар-
масі: „Камфоровий олій'ок" 
по еспансьќи, то зараз пішле-
ної ' ' 

Іванів подав капітанові олі-
вець і свій записник, а той на-
писав назву олійку по еспан-
СЬКИ. ' ' 

На коридорі дзворили вже 
на 'снідання..: ; 

тг Снідання — відізвалася 
Ґлафіра Семенівна. — Пане 
капітане, ви нашим гостем. 

``— Десахуно, по вашому — 
додав ІваніВі - . - '-. 

(-ѓ Сі, сі, ексцелєнц — усміх-
нувся капіт`ан. — А пс вашо-
му: „сніданок",' „обід". Дя-
кую, бо я бути голодний і ра-
до їсти... 

Капітан подав руку Глафірі 
СеменівніЙ і всі троє пішли до 
їдаль'ні. -','-'--'' - " 

Іванів хотів конче вгостити 
гостя російською горівкою, та 
в ресторані не мали. Радили 
джін,.віски, та він не згодився 
і сказав дати пляшку найліп-
шого Хересу. 

— Найліпшого, капітане. 
Поя`сніть їм це по еспанськи. 

Капітан зробив так. 
При Хересі гутірка оживи-

лася. Капітан виняв із кишені 
невеличкий словарець і загля-
дав у нього від часу до часу 

цікаво Іванова. —'Питався, таќ'яќ і його вчитель 

падре Хозе, чи ,в Петербурзі 
ходять по вулицях білі ведме-
ді, чи козаки їдять лоєві' свіч-
ки, чи в Москві можна-ходитн 
в'місті без кожуха. Вкінці за` 
цікавився, що Іванови відвіда-
ли в Мадриді. 'зіН' 

— Ми їздили по місті, були 
на Прадо, в парку, в двох цер-
ќвах — відповіла жінка. і 

У королівський музей? 
— Не були — відповів Іва-

нів. — Щож там такого над-
звичайного? Старі образи та 
нічого більше. 

Капітан дуже здивувався. 
— Якто?! Це перший'музей 

на ввесь світ! Рубенс, Ван 
Дайќ, Рафаель, Тінторето, 
Тіціян, Рібера, Веляскез, Паб-
льо Веронезе... 

— Так? Коли так, то треба 
туди поїхати. 

Зараз після сніданок тре-
ба дивитися. 

— Я казала тобі, що тутеш-
ні образи славні. У провіднИ-
ку є кілька сторінок про той 
музей. Треба `поїхати та огля-
нути, а то всі висміяли би нас. 

— Та я і не є проти то'го, 
одначе я думав, що капітаь 
з`авезе нас до якогось веселі-
шого прибіжища, де ^априк-
лад пописуються еспанськими 
танками... 

-— Сі, сі — притакнув капі-
тан. — Танки вечором, а в 
день музей. Підемо на ногах, 
то`` недалеко. 

-̂ - Ми переїздили тамтуди, 
навіть візник намовляв нас, 
щоб ми пішли. 

s . (Дальше буде). 

яи еспанське Мароко при вій-
ні з Францією — про це пре-
са писала доволі багато. Тому 
коротко вкажемо: це далоб 
Німеччині можність „сісти" на 
комунікаційні шляхи Франції з 
її кольоніями на півн'ічному 
побережу Середньоземного мо-
ря (Мароко, Альжир, Туніс) і 
утруднити, коли не зовсім у-
неможливити, їй як господар-
ське використання цих кольо-
ній для потреб війни, так і пе-
ретранспортовання на' фронт 
мобілізованих мас тубільних 
вояків французької, армії. В я-
кій ситуації опиниласяб Фран-
ція в тому випадку, колиб ще 
сама Еспанія виступилаб у вій-
ні по боці Німеччини, говори-
ти не приходиться! ЇЇ південне 
запілля булоб під ударом но-
вого фронту, при тому майже 
зовсім не підготованого до 
боєвих операцій, бо Франція 
всі роки не фортифікувала 
своєї границі з Еспанією, вва-
жаючи, що на цьому відтінку 
війни не буде. 

Але далеко менНіе інформо-
вана наша опінія відносно ін-
ших посідань Еспанії й Порту-
галії, що можуть корисно при-
служитися німецькій політиці 
$І стратегії.. Над .цими питан-
нями ми й `застановимося 
чергою. 

за 

Приналежні до Еспанії Ка-
нарські острови знаходяться 
на віддалі 300 кільометрів від, 
західнього побережа Африки; 
На південь від них, в 700 ми-
лях, лежать острови Кап-Вер-
да, (Віддалені від Африки не 
більше 300 миль. Якуж вар-
тість вони можуть мати для 
Німеччини? 

Між Канарськими острова-
ми й Африкою проходять най-
важніші рвітові шляхи мор-
ського сполучення, що вяжуть 
Европу з західньою й півден-
ною Африкою. Це, зокрема, 
дуже важна комунікаційна лі-
нія для Англії, що веде, пОбіч 
Азорських, Мадейри і Канар-
ськйх островів, до Індій... Те-
пер — коли, в звязку з на-
пруженимй анґльо-італійськи-
мй відносинами в Середньо-
земному морі, Англія хоче га-
рантувати собі безпечні кому-
нікації навкруги Африки — 
цей напрямок набуває для неї 
просто життєвого значення! 
Можна отже собі легко уяви-
ти, в якій тяжкій ситуації 
знайшласяб англійська політи-
тика, коли в руках Німеччини 
опинилисяб всі ці згадані о-
строви! Німеччина ` набулаб 
важні позиції на` головних 
шляхах сполучення Бритій-
ської Імперії й моглаб це пов-
ністю використати в випадку 
війни з нею. 

Французька преса нервовб; 
ѓтвердить, що німці вже пере-
творили Канарські острови в 
сильну базу для своєї морської 
й повітрової ‚фльоти, побуду`' 
вали там аеропорти, величезні 
склади палива, вогнепридасу й 
пристані для: підводних човнів. 
Всю цю працю мав виконати 
відомий німецький промисло-
вий концерн Сіменса. Можли-
во, шо ці інформації перебіль-
шені. Але при певних обстави-
нахі вони можуть станути фак-
том. 

Завдяки свому клімату, Ка-
нарські острови визначаються 
також чудовими атмосферич-

яими умовами для авіяції й 
тим самим стають зручною ба-
зою для повітрового сполу-
чення. А ця їх особливість мо-
же бути використана в напря-
мі стратегічному й економіч-
ному. Вже' від довшого часу 
німецький уряд старається по-
ширити свої економічні звязки 
з державами Південної Амери-
ки. Цій цілі служить зокрема 
німецька авіяційна 'спілка, що, 
маючи центр у Франкфурті 
над Меном, забезпечує своїми 
потужними літаками комуніка-
цію з Бразилією і т. д. Ці лі-
такн за 4 доби покривають 
простір від Німеччини до Чілі! 
Канарські острови лежать як-
раз на середині згаданої лі-
нії, яку самі німці називають 
„найважнішим- в політичному 
й господарському відношенні 
світовим повітровгім шля-
хом''... Зрозуміло, що в ви-
падќу війни, Канарійські о-
строви можуть бути виќори-
стані й в яко^ти першоклясноі 
воєнно-авіяційної бази. 

Другі еспансьќі -кольонії — 
Іфні (й Ріо де Оро -г-. знахо-
дяться на південно-західньому 
побережу Африки й служать 
доповненням до політико-
стратеґічної ролі Канарських 
островів. З цих теренів Німеч-
чина моглаб загрожувати 
французькому Мароко й Се-
неґаліа. Затвердившись в 
еспанському МарокО на півно-
чі й в Іфні'та Ріо де Оро з 
південного-заходу' — німці 
взялиб французьке Мароко в 
кліщі... 

Не меншою важливістю ви-
значаються й португальські о-
строви — Азорські та Маден-
ра. 

Азорські острови лежать на 
захід від Португалії, на відда-
лі 1000 км. від її побережа. 
На південь від них, в 480 ми-
лях, знаходиться-рстров Ма-
дейра; Значення Азорських о-
стровів в тому, що вони тво-
рять з себе надзвичайно зруч-
ну .„стацію" на авіяційних 
шляхах, що крізь Атлянтичний 
океан вяжуть Европу з Північ-
ною й Півд?ннбю Америкою. 
Французька й совєтська пре-
са знов таки твердять, що ні-
мецька адміраліція вже збуду-
вала між Азорськими й Канар-
ськими островами три могутні 
плаваючі авіяційні стації, які 
можуть бути використані й 
для облегшення операцій ні-
мецької повітрової фльоти в 
часі війни та побільшать про-
стір її ділання в Атлянтиці. 

Колйж мова про Мадейру, 
то тут розходяться морські 
шляхи з Европи до Південної 
Америки й Африки, перехре-
щуючись зо шляхами, що 
йдуть з Північної" Америки в 
Середземне 'море. Вже ця об-
ставина робить Мадейру „нев-
ральґічним" пунктом Атлян-
тичного океану... В стратегіч-
ному 'відношенні Азорські о-
строви й Мадейра уявляють з 
себе природню лінію оборони 
Ґібральтарської протоки, звяз-
ку Франції з її африканськими 
кольоніями, й англійських ко-
мунікаційних шляхів в Індії й 
Австралію, навколо південної 
частини африканського конти-
ненту. 

Не треба бути великим стра-
геґом і політиком, щоб зрозу-
міти, які величезні атути до 
своїх рук набулаб Німеччина, 
колиб їй вдалося поширити 
свої впливи на згаданих опор-
них пунктах' Атлантику! Тому-
го, ставлячись з певною кри-
тичністю до поголосок, що їх 
так завзято кожного дня по-
огнрЯЄ частина світової преси 
про німецький імперіялізм 
(автором цих поголосок пере-
‚важно буває Москва...) — 
можна всеж припустити, що в 
даному випадку вОни не по-
збавлені рації. 

Повторюємо — булоб див-
цим, колиб Німеччина не хоті-
ла вик'ористати нагоди для 
скріплення сйоїх позицій на 
Атлянтику, — маючи до цього 
спроможність. 

М. Орґанський. 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ. 
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зміняються ЧАСИ. 
Одна велика фірма жіночого 

оді пня в Ню йорќу подає в 
воїм оголошенню весняних 

суконок фотографію . 'дівчи-
иіі в одному такому модному 
одінню, якими крамниця тор-
rve, при чому дівчина відфо-
тоґрафована, видимо, на дво-
рі і відфотоґрафована з папі-
роСкою в устах. . 

Двацять літ тому ніяка че-
сна дівчина не позволила би 
нікому знимати світлину зі се-
5Є з папіроскою в-устах. Поба-
чивши таку фотографію, чи-
тачі сказали би, що це певно 
ву.щчмиця. -, 

Нині побачивши цю фотоґ-
рафію, неодин читач каже: 
,(ІДо за шикЃ' ч 

ПІДДАЮТЬ ДУМКУ. 
У июйорських підземних за-

лізницях оголошується один 
банк, подаючи при тому, що 
він має свої офіси в одному 
добре відомому хмародері. 
Крім слів оголошення має теж 
рисунок. На ньому змальова-
мнй цей хмародер. 

При чому тут хмародер, ко-
лн банк у ньому займає всьо-
го лишень невеличку частину 
одного поверху? 

На те, щоби людям, що 
побачать це оголошення, під-
сунути думку, що цей банк 
мусить бути такий сильний і 
певний, як цей хмародер. 

На виразне бажання цісаря 
Прогіта гріб його улюбленої 
кітки Мейрі прикрацено він-
ќами цвитучих цвітів черешні. 

Японці цеї релігійної секти 
вважають за певну річ, що асі 
ці любимці мають душу, та 
що й любимцеві й людині 
здасться за цю душу помоли-
тиіія. 

І ДИКУНИ ДЕЩО ЗНАЮТЬ. 
Експедиція вчених Колюм-

бійського університету між 
ескімосів, що живуть далеко 
на півночі, розсліджувала спе-
ціяльно питання: від чого псу-
ються зуби у цих людей? 

Розсліди ствердили факт, 
що ескімоси, котрі мали здо-
рові зуби, їли виключно ескі-
моську їду. В тих ескімосів, 
що вже запізналися з їдою б і 
лих людей, псувалися зуби. На 
основі цих фактів, члени екс-
пеиції прийшли до переконан-
ня, що причиною псуття зубів 
є „цивілізована" їда. '-.'.`.щ. 

НОВІ ЧАСИ, НОВІ ЗВИЧАЇ. 
„Чи ви представляєте собі 

Вповні значіння модерного ін-
дивідуалізму?" — питався 
своїх учениць- професор Фол-
сон. 

ДВА ЦУКРИ. 

Що г відповілиб ми, якби 
хтось таке спитався -- нас? 
Певно наперед ми спиталися 
би: що це таке індивідуалізм? 

Слово походить з латии-
ської мови, в котрій „індивіду-
у^і" означало-щось таке, чого 
не можна поділити без зни-
щення його тотожності, істо-
ти, суті. Таким „індивідумом" 
є одиниця, одна людина, зві-
рина, річ. Ў дальшім значінню 
під , „індивідумом" звичайно 
розуміємо одну людину^ осо-
бу. 

Під індивідуалізмом розумі-
ємо цілий світогляд, що ди-
виться на „індивідуум", на 
люську особу, як щось важ-
нрго для життя. Це є новий 
світогляд бо давніше люди 
таќ на особу не дивилися, вва-
жаючи. важніщим збір осіб, 
як родину, кляс'у, церковну 
громаду, тощо^ 

ПОЩО ОБРАЗЌИ? 
Якби цю думку сказати сло-

вами, то читачі на неї обури-
лнся би. Як її підсунути об-
разком, словами не кажучи, 
багато глядачів прийме дум-
ку, навіть цього не помітив-
ши. 

Американці л}ають' на таке 
приймання підсунених думок 
цікаву фразу. Вони порівну-
ють людину, що підсуває лю-
дям такі думки, з ; рибаком, 
що вудлить рибу вудкою. 
Рибка — це ті люди, що прий-
мають думку. Як людина прий-
ме чужу думку без надўми, 
американці кажуть: ковтнув 
гачок, вудку й поплавець. 

ЩО КРАЙ, ТО ОБИЧАЯ. 

Тесуї Ошіма, головний ар-
химандрит монастиря будій-
ської секти ДЖодо, в асисті 
сотки священиків відправив 
врочисту панахиду в святині 
Сайшінджі за упокой „душ" 
50,000 любимців тих, що за-
платили за ці панахиди.. 

Між цими любимцями, за 
котрими правилися ці панахи-
ди, є: коти, собаки, малпи, 
крілики, золоті рибки, ба на̂  
віть гарно чірікаючі свирщки. 

Віра в потребу такого почи-
тання домашніх любимців го-
сгтодарства, поширена в Япо-
нії від селян до самого цісаря. 

При йшлося відтак ще найти 
відповідь'на питання: що саме 
в їді „цивілізованих" людей 
спричиняє псуття зубів? 

Лікарі кажуть, що ра'фіно-
ваний цукор. 

Природний цукор, який є 
наприклад, в овочах, для зубів 
нешкіддивий. 

ДІТИ НЕ ЛИНУТЬ ДО 
НАУКИ. 

Звичайно п'рофесори й ро-
дичі годяться в тому, що діти 
ніякою наукою не цікавляться. 

Тимчасом заряд Колегії Ва-
сар у Покіпсі, Ню йорќ, за-
певняє, що її студентки ѓур-
мою валять на один курс і ду-
же радо прислухуються всьо-
му, що на ньому говориться. 

Цей курс називається: Курс 
про подружа. На першій лек-
ції цього курсу говорилося 
про залицяння й вибір чоло-
віка. 

Отже хто тому винуватий, 
що молодь наукою не ціка 
виться? Молодь, чи ті, що її 
навчають? 

ЛЕГКА РІЧ? 

Нема сумніву, що знайдуть-
ся люди, які скажуть, що кур-
си̂  в таких справах, як зали-
цяння й подружа, це маловаж-
на справа. 

Тимчасом у першій частині 
курсу, в котрій говорилося 
про залицяння й вибір мужа, 
викладали професор Джо-
сеф Фолсон і професор Го-
вард Говсон. 

З цього, що аж двом про-
фесорам казали обговорювати 
це питання, видно, що заряд 
колегії не вважає справи, та-
`кою дуже простою. 

Ш ? НЮ ЙОРЌ, Н. Й.! І Ш УВАГИ! 
ЗАХОДАМО УКРАЇННСЬКО! НАРОДНЬОІ ШКОЛИ 
при українській православній парохН` в Ню йорќу відбудеться 

Ш 3 СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ й а 
в честь ТАРАСА ШЕВЧЕНКА з нагоди 76-тоі річниці Його смсрти, 

як також представлення в 3-ох діях під назвою 
й^` „М А Л И И Т А Р А С -fgfc 

(під управою учителя гр. Михайла Мостенського 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 28-ГО БЕРЕЗНЯ (MARCH) 193? РОКУ 
В САЛІ УКР. ПРАВ ГРОМАДИ, 334 Е. 14th ST., NEW YORK, N. Y. 

Початок в годині 6-тій ввечір. ——, Вступ 35 центів. 
Просимо всіх громадян до ласкавої участи. — Шкільний Комітет. 
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ІНДИВІДУАЛІЗМ І ПІДБІР 
ЧрЛОВІКА. 

Вертаючи до первісного'пи-
тання, повного розуміння мо-
дерного індивідуалізму, про-
фесор ФЬлсЬн говорив: 

),,Як ваші бабки хотіли мати 
достаточний вибір чоловіків, 
то їм вистарчало . 5 молодих 
мужчин, здібних до подружа, 
а вам на це треба відай два-
цять пять".` 

Значить, як ставиться вищу 
ціну на людську особу, то 
треба тій особі дати більше 
число осіб противного пола 
для вибору подруга. 

' ХТО ПОДОБАЄТЬСЯ. 

Проф. Фолсон порушував 
питання: які хлопці й дівчата 
взаїмно притягаються?' , ., 

Першою думкою в тій сґіра-
ві є погляд, що притягаються 
противенства. Вульгарним ви-
словом тої думки є балачка, 
що чорняві люблять білявих, а 
біляві чорнявих. 

Проф. Фолсон каже, що ця! 
думка це' частина американ-
ської простонародньої віри. 

Одначі, каже він, вчені роз_-
сліди зовсім певно перекона-
ли людей, що ця популярна 
думка є зовсім невірна. Кіль-
ка літ тому, наприклад, серед 
дівчат Колегії Васар роздано 
квестіонар власне про цю 
справу. Показалося тоді ви-
разно, що не противні вдачі, 
але. подібнііі)і вдачі., притяга-
ються. 

ПЕВНІСТЬ І НАУКА. 

Як видно з слів професора 
Фолсона . навіть про таку 
справу, як підбір подруга, не-
ма в. людей виробленого од-
ного погляду. Скаже - хтось, 
що з тою школою щось зле, 
коли вони не знають зовсім 
певно таких -річей. 

Власне про цю справў лев-
ности говорив на недавній 
річній конференції для вищих 
шкіл Роберт К. Спір, професор 
Нюйорського університету^ 
Він казав, що до повноти ви-
ховання треба, щоби школярі 
запізнавалися з ріжними спір(-
ними питаннями, себто питан-
нями, про які ріжні люди ма-
ють ріжні опінії. Людина, що 
виходить із школи, не дізнав-
шися про такі питання, як` 
робітничі' спори, комунізм, 
національні справи, політичні 
спори не є якслід вихованою 
людиною. 

Виходить, що є в світі спра-
ви, вже вирішені, себто спра-
ви, про які сумніву вже нема, 
та є справи, ще не Вирішені, 
за які люди мають ріжні, про-
тивні собі погляди. Освічена 
людина має знати,певні відпо-
віди на вирішені питання TJ 
знати, що інші питання 'неви-
рішені. 

„ЗА дтавшь". 
. џ 

(Матеріяли до Історії вій-
ська українського. Збірник 5, 
стор. 276 з 19 схемами, 22 
світлинами і 4 Кольоровими 
ілюстраціями. Видання україн-
ського t воєнно` - Історичного 
т-ва Каліш, 1935. Ціна 6.50 зл. 
за кордоном). 

Завдяки невпинній інтенсив-
ній та високо корисній пра-
ці Українського воєнно^сто-
ричного т-ва, український чи-
тач і аматор серіозної історич-
ної лектури знова має для роз^ 
ваги і для корисного ознайом-
лення з українською історією 
останньої доби приобіцяний 
видавництвом 5 збірник ‚‚За 
державність", що є безумовно 
ще одною поважною цеглино-
ю в будові історичного лід-
кладу Української Державно-
Сти. ^ -

Багато накладає воєнно-
історичне т-во праці, особливо 
в сучасних тяжких кризисових 
обставинах, на' видання так 
доцільних та` необхідних істо-
рич"них збірників. В майбут-
ньому не один український 
історіограф ' висловить щиру 
подяку, а і сучасне .суспіль-
ство певно не відмовить вдяч-
ності інституції, що і добро-
вільно та безкорисно, леребра-
ла намсебе,'великий труд і пра"-
цю, maiB. широкій і енерґійпій 
мірі дасть підтримку цьому 
видавництву. ' 

По характеру і якості замі-
щених праць 5-тий збірник 
мало чим відріжняється від 
попередніх. Починається він 
обширною працею А. ПузіЦь-
кого п. т. „Боротьба за досту-
пи до Києва", що охоплює пе-
ріод наступу 17 піх. дивізії з 
Рівного через Коростень до р. 
Тетерева, в лютому і'березні 
1919 р. 

Наступна стаття О. Пере-
яславського Це до'кінчення 
фрагменту з циклю давних 
історичних Подій України, 
Історичного бою 31. липня 
Г694 р'. української кінйртй під 
Лоєвим, підчас української о-
ружної визвольної боротьби з 
часів українсько-польсько-ли-
товської кампанії. 

„Від Дністра до лінії пере-
мирря 1 відворот за р. Збруч 

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА. 
Дня 23. березня ц, р. 

померла в 55-тім році 
життя МЕЛЯН1Я КРАВ-
ЧИШИН, вдова по Ми-
колі Кравчишин. Покійна 
родилася в селі Святкова 
Велика, лові г Ясло, Гали-
чина. До У. Н. Союзу 
вступила дня 27. липня 
1909 р. і була діяльною 
членицею відділу 318. На 
14-тіії конвенції в Гарис-
бурґу, в році 1917, була 
вибрана радною У. Н. Со-
юзу. Покійна" оставила 4 
синів і 6 доньок. 

-Похорон .відбудеться в 
суботу, 27-го березня, в 
годині 9-тій рано, з дому 
жалоби 203 Вест 14 Ст., 
в українській греко-кат. 
церкві в Нортгемптон, Па. 

В, ЇЙ П. 

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА. 
Дня 21. березня ц. р. 

померла в 64-тім році 
життя ЄЛИСАВЕТА ГАР-
ЧАРИК, члениця сестриц-
тва Благовіщення Пресв. 
Б., від 125ЧУ. Н. Союзу в 
Шікаго, Ілл. 

ПОкійна родилася в селі 
Мохначка, повіт Новий' 
Санч. До У. Н. Союзу 
вступила 1905 р. 

Похорон відбудеться 
24-го` березня з чпохорон-
ного заведення братів 
Оленців 2255 В. Шікаґо 
Евеню, до церкви св, о. 
Николая при Оклей й 
РаАс вул. В. й. П. 

15WIH—21-ХІ.. 1920 р.п — це 
чергова стаття О. Удовичен-
ка. — Почавши описом загаль-
ної ситуації на польсько-укра-
їнському фронті, автор у по : 

слідовному, живому та яскра-
вому викладі подає розташу-
вання української армії та Ті 
завдання на початку страте-
гичного наступу.з докладним 
описом подій: форсування 
Дністра біля Гордниці, марш 
на Чортќів, Гусятйн-Скала, Яр-
молинці-Дунаївці, бої під 
Міньковцями та Новою Уціи-

(цею. З найбільшою докладні-
стю зупиняється автор на на-
ступі 3 дивізії та рейді Кінної 
Дивізії з зайняттям Шаргоро-
ду. 

В статті ‚‚Закон Про держав-
ну Українську Фльоту" С. 
Шрамченка є короткий але 
дуже змістовний, обгрунтоват 
ний на документальних даних, 
перегляд закону, ярим твори-
лась військово-морська укра-
їнська сила, з наведенням не 
тільки загального складў ко-
раблів, але з докладним за-' 
значенням тилів і їх імен та 
переліченням всіх військово-
морських чинників. 

„Гайдамацький Кіш Слобід-
ської України 1917-1918 р. р." 
К. Смовського — це яскравий, 
популярно виконаний малю-
нок ‚історії Гайдамацького ко-
шу'`'який! під особистим' про-
водом незабутньо† памяти' С. 
Б. Петлюри відЬгравав видат-
ну . ролю в подіях великого 
історичного значіння при від-
ступі українських частин від 
ст. Крути, при штурмі україн-
фкого арсеналу, пасажир-
ського двірця і взагалі в бо-
ротьбі з большевиками за.во-
лодіння Київом. Є там теж о-
пис відступўна Житомир і по-
новного повороту вже з нім-
цями до Київа. 

„Нарис боротьби війська 
УНР на Лівобережжі" В. Сав-
ченка охоплює кінець 1918 і 
початок 1919 p.p. Складений 
на підставі- історичних доку-
ментів та оповідань наочних 
свідків, цай нарис являється 
цінним вкладом до війсьќово-
історичної літератури, уявляє 
собою всебічний- обслід полі-
тичних і військових обставин, 
в яких переводилась бороть-
ба українського війська в за-
значений період. 

В артикулі „На переломі" 
Ю. Науменко малює як пере-
водилась українізація 102-го 
штурмового куреня, що вхо-
див до складу 102-гої піш. ди-
візії російського війська. 

Крім вичислених є ще там 
такі, теж по змісті дуже ціка-
ві, статті: Ювіле`йний фраг-
мент В. Дашковича-Горбаць-
кого „Про походження рста-
па, Дашковича", відомого ста-
ро!стй:Черкавськбго т`а; Канів" 
Сьќого; „Виступ вільного ко-
зацтва проти москалів на ст. 
Винниці",. Я. Водяного; „Ма-
теріяли до іст'орії 1-го кінного 
лубенського полку їм. Макси-
ма Залізняка", А. Марущенка-
Богданівського; „Спостере-

ження 1 вражіння військового 
лікаря з часів великої війни і 
революцП", д-р М. Галича, та 
бібліографія до історії Укра-
шськцх Січових Стрільців, П. 
Зленќа. 

Подаючи вище згадане до 
відома широкого! українського 
загалу мушу на закінчення з 
найбільшим натиском зазначи-
ти, що видання цього, як теж 
і попередніх збірників „За 
Державність", є заслугою У-
країнського, Воєнно-істррич-
ного Товариства. Працюючи з 
повною відданістю на добро 
Батьківщини воно не користає 
з ніяких фінасових допомог, 

і опріч періодичних вкладок 
членів Т-ва, Тому воно цілком 
слушно рахує на заслужену 
підтримку з боку широкого у-
країнського громадянства і то 
на таку підтримку, аби покри-
ти без усякого зиску кошти 
видання. 

. Олекса Галќин, 
генерал-полковник Ґен. Штабу 

У. А. 
'(Журнал „За Державність" 

можна набувати у о. П. Білоня, 
18 Woodland St., Trenton, N. J.) 

ДО ВСІХ УКРАЇНСЬКИХ 
ВИДАВНИЦТВІ 

Від січня 1937 року' 
У к р а ї н с ь к е Товари-
ство Бібліофілів спільно 
з Бібліольогічною Комі-
сіею Наукового Товари 
ства ім. Шевченка почало 
видавати мсячник „Укра-
їнська Книга" присвяче-
ний бібліольоґії та бібліо-
фільству. 

В тому журналі буде 
вестися реєстрація всіх 
українських видань, які 
появляться на чзахідно-
українських землях та се-
ред української еміграції. 
Просимо всі українські 
видавництва надсилати на 
адресу „Української Кни-
ги", Львів, вулиця Косцю-
шка ч. 5, 1 поверх, по од-
ному примірникові всіх 
видань з подаванням та-
ких даних: Повне імя і 
назвисько автора, ціна, 
висота накладу, а при 
книжках, які мають арти-
стичну обгортку також 
імя і назвисько рисівника 
обгортки. f 

В інтересі всіх україн-
ських видавництв, лежить, 
щоби та реєстрація була 
повна, бо тоді „Україн-
ська Книга" стане необ-
хідним підручним інфор-
матором українських кни-
гађів, бібліотекарів і всіх, 
що цікавляться україн-
ським видавничим рухом 
і тим самим причиниться 
у великій мірі до поши-
рення українських видань. 

Прохаємо також стати 
передплатником „Україн-
ської Книги". Річна пе-
редплата коштує 10 зло-
тих, піврішна 5 злотих. 

„Українська Книга", 
Львів, 

вул. Косцюшка 5, І. гі. 

СТАРОГО КРАЮ 
скоро й вигідно 

черев Париж або Лондон 
підчас весняної прогуяьки Лінії 
Кюнарда Гвайт Стар на славнім 

поспішнім пароплаві 

ІА 
15 КВІТНЯ В И Д Н Е 

Прогульну веде особисто п. 
КАРОЛЬ ФРУТОН, завіда-
тель українського відділу 
Лінії Кюнарда Гвайт Стар. 

Корабельні тікете можна дістати 
відповідно до пляну Кюнарда 

Гвайт Стар на відложення 
належнтости. 

По інформації вдайтеся до свого 
місцевого агента... Ніхто вас 

краще-не обслужить. 

GUNARD WHITE STAR 
25 BROADWAY, NEW YORK, N V. 

№ВИЛЕЙ ФРАКА. 
Цього року СКІНЧИЛОСЯ 

150 літ від часу,-як'фрак 
надягнув уперше паризь-
кий грамадянин Фрак у 
1787 році. Переказ каже, 
що Фрак зібрався на баль 
і в останній хвилині за-
примітив, що перед його 
жовтого кафтана був за-
п л я м л е н и й чорнилом. 
Фрак вирізав заплямлені 
частини тай так вибрався 
на баль. Ця новина маг 
ла великий успіх і, фрак 
скоро ввійшов у моду. 
Довгий час фр)аки шили 
з колірової м а т е р і ї і 
щойно англійці при кінці 
19 століття вчинили чор-

ний колір обовязковимі О Г 
Одинокий виїмок—-обшивші 
ванї зеленими гальонами 
та золотом фраки членів 
французької академії та 
похожі на фраки одно-
строї моряків. 
, Німці кажуть, що фрак 
пруський в и н а х і д . Ка-
жуть, що фрак повстав 
за володіння пруського' 
короля Фридриха Віль-
гельма І. Пруські офіци-
ри просили короля, щоф', 
ї'м дозволив 'замісць др-j., 
теперішніх червоних блк)^^г 
н о с и т и чорні сукняні 
блюзи здолу викроєні, на-
че ластівячі крила. Ко.-
роль згодився і так фрак 
з п е р ш у був старшин-
ським одностроєм, який 
пізніше приняли й інші 
європейські війська. Сво-
ю теперішню форму, як 
цивільний одяг, здобув` . 
фрак підчас французьдої , 
революції, коли ношення 
фрака було обовязкове 
для володіючого стану 
підчас усяких торжеств. 

— Чи ваш приятель за-
ручив би за вас, колиб я 
дав вам позичку, якої хо-
чете ‚від мене? 

— Певно. Таж і я за 
нього все ручу. 
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УВДГДІ COHQES N, Y. Й ОКОЛИЦЯ! ЎВ АГ АГ g 
ЗАХОДАМИ` УКРАЇНСЬКО! ЦЕРКОВНОЇ ГРОМАДИ 
СВ. ПЕТРА І ПАВЛА В ЗЛУЩ ВСІХ ТОВАРИСТВ 

СЕСТРИЦТВ І МІСЦЕВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 
: :':——: відбудеться : ::——; 

Величавий Концерт 
в честь нашого найбільшого поета 

Т А Р А С А Ш Е В Ч Е Н К А 
В НЕДІЛЮ; ДНЯ 28-ГО БЕРЕЗНІ.(MUCH) 1937 P. 

В УКРАЇНСЬКІЙ ГАЛИ В ПАРКУ. 
В програму святочного вечера входять хорові продук-
ції місцевого хору, соля, дуети, деклямації, вступне 

слово і реферат про значіння і заслуги націо-
нального пророка. 

Запрошується всіх щирих українців з Cohoes, N. У., Water-
vliet, Troy, Albany, Watertown, Castleton, Amsterdam і Pittsfield 
до численної участи. 69 Комітет. 

ѓж ВСТУП ВІЛЬНИЙ ДЛЯ ВСІХ, -^ь 

піоаоаоаіоаопоПіОпіопіопюпіопопо 
п и а а па а п а сз а и иаксипспц с а пип 

УВАГА! P04EGTEP, Н. Й„ І О Ш Щ Я ! УВАГА! 
ЗАХОДАМИ УКРАЇНСЬКОЇ МУЗИЧЦОЇ БАНДИ 

. при Парохії, будуть висвітлені на екрані 

. ‚СВІТЛЯНІ О Б Р А З Ќ Ѓ 
У (М О V I N G P I C T U R E S ) 

В СУБОТУ, ДНЯ 27-ГО БЕРЕЗНЯ (MARCH) 1937 P. 
В Г А Л И Ц Е Р К О В Н І Й 

303 HUDSON AVENUE, N ROCHESTER, N. Y. 
Початок в годині 7-мій ввечір. — Вступ 25 центів 

Просимо українських громадянок і громадян численно прнй-
тн й побачити українську. діяльність цілого західнь'ого нюяор-
ського стейту. Матимемо нагоду бачити громаду Бофало, Роче-
стер, Обори, Сиракюз, Елмапра, Ютика. Всі хопи. Ломн і всякі 
їх імпрези. По висвітленню тих громад буде ВЕСЕЛИЙ ВЕЧЕРОК. 

69 Комітет. 

ппаппапппаааппсіпаспаппааао 



es 
СВОБО`ДА, ЧГ-TRtZP. 25-го БЕРЕЗНЯ 1937., Я '69. 

icrjtotitr ду. Рѓольонізація і латинізація 
ідуть цілого .парою- і; загарбу' 
ють. українські душќ 
І ВуЛО би TpiXOMj ЯК 6w ми, 
живучи туй; серед ̀ кращих, об-

СЕЛА- СІЛЕЦЬ ДО ЗЕМЛЯКІВ 
1 13 ДРОГОБИЧЧИНИІ1 :! 

Ї й Ђ ' . ПОџ 
, Комітет будови. „Народного 
Дому" у Слльцігпов. Дрого. Сѓавян, ШЇ поспішили:ший по 
бич, прислав на мої руки лйІ мїччто̂  про'`я л; іѓ м 
ста, яким просить . грошевої 
помочі, на будову „Народного 
Дому". Не маючиѓ: тут' пред-
ставника з. Сільця, звертають-

I 

; Дрогобиччаниі і прихилЬни-
Ки просвітні та.'‚пробуджений 
українськѓо делянвнаГ — Ві-
Дізвіться і зложіть1'свою жерт -̀
ву. 

Збірки- прошу слати через 
Обеднання,' або; доі Miehael 
Dankiv.v (oaBhieryt 1ШІ Mugnblia 
Streety Syracuse, N̂  `$.` 

КОмітет збірки: о. Воло дії-
мир Яотович; о. О л̀. Пристай, 
уч. Іван ГЇігуляк. 

По ближчі інформації про-
шу писати1 до секретаря: Ро-
ман; М. Пристой, j.Under the 
Maples", Eldridge, N. Y. 

E О І`О Ш 

ся до мене, як свойого сусіда 
з Трускавця. '` 

. Просьба, звучить так; . 
Ми громадяни села Сілець, 

ПОВа ДрОГООИЧ, - З Д ^ Ч Л Є Н І І І }КУЃЙ1-
рьох товаргісТв; ,ar самеі Спо-
жигічої СгйЦкні „Самопоміч''; 
„УкрГ` Щадниці"-? `Кружка: 
„Сільський ГосподарЃ і Круж-
ка: „Рідної Школи""— зверта-
емося до Вас із- проханням о 
поміч. 

У часі світової хуртовини 
нашу маленьку читальню зни-
щили ворожі війська, а 1922 
р. вдалося дещо поправити, 
щоби мати будь яке примі-
щення. Через брак відловідно-
го забудування, власти` зами-
кали нам домівку кількома 
наворотамя на довший час. 
Через те домівка ще гірше 
знизилася. '!` 

ІЄпер згадані товариства не 
мають де проводити- культур-
пої й освітньої праці.' 

У 1929` р. основано комітет 
булави` „Ннр. Дому", Збірки 
започатковано так: 1) Свідоме 
громадянство, оподаткувалося 
до висоти одного зол. місяч-
но. 2) Збирається жертви при 
всяких імпрезах. 3) Рада гро-
мадська дає 50 куб: метрів бу-
дівельного матеріалу. 4) Гро-
мадяяи згодилися помагати в 
праці:без винагороди. 

Кошторис будови виносить 
15,000 зол. Не зважаючи на всі 
можливі' зусилля, комітет не 
може приступити до будови 
зі` бракў фондів. Тому звер-
таемосй` отсею дорогою до 
заокеанських братів із прохан-
ням: ТТомОжіть нам своїми 
жертвами докінчити розпоча-
TQ діло-‚і збудувати народню 
твердиню. Згори сердечно дя-
куємо словами: Спасибіѓ. 

Комітет будови: о. Іван Ва-
люх, Панько f Степан Кулини-
чі, Семен Білавка, Вол. Баран, 
Остап- Главач, Михайло Весе-
лйй; 

Почесні члени: д-р Вол. Іль-
ницвкий; дір Іван Блажкевич. 

Лрогобиччанк! Як нам ві-
дом'а̀ , громада Сілець ніколи 
ще не просила матері ял ьної 
помочі з Америки, ані її не ді-
ставаяа, так, яќ інші громади 
дооколичних 'повітів, які ма-
ють у Злучених Державах сво-
їх односельчан. Але зубожіння 
і бажання жити1 організацій. 
ним: `і культурним життям,. _ я О Ц ! п 
примушує їх просити^ нас о в а в б и МуЖЧИНИ'‚на ОСНОВІ 
пом '4: його одягу. 

Сілець положений, на під- —Я також ні. Оцінќ)ќз 
гірю у індустріяльиѓй полосі, чоловіка все по ОДЯЗІЇ й'6^ 
яку заливає мазурня із`захо-fro- жінки. 

: 

БЕРЕЗНЯ. 1937: 
SiAvTURUA Yv 
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У?ШГВГ1 ШШТ'ЕАГІ} Щ -ш. ЦЩ 
^ 

і И 0 4. А Т О К 
lJ- .8-ма ВВЕЧІР. 

ВСТУПѓ 30 цнт. 
`ќ; 

уяашотвуе скрипан-єоліст 

й М И Р 0 С Л А Ђ ПЋШИК 
Џ. ГАЛИ НАРОДНЬОГО ДОМУ (іЃИВІК. СЕНТЕР), 831. JOSEPH, AVE, 

`'р концерті беруть участь:. 
МАРІЯ' КЛИМЦІВ; сопран; ІВАН' ПУХИР,, окрипак; 

Щ АНАСТАС1Я ПУХИР, пяністка)й; ЛУЛКОВИЧ^.баритот, 
Прошу, рочестерсьќу громаду численно- прийти на цей: концерт. 

ВК.МИ ІШЖАБМО РІДНОМУ 
' КРАЄВІ. 

НА ВИЗВОЛЬНУ- БОРОТЬБУ 
- ЙЕРЕЄЛАлКИс 

№о йор'ќ, `Ні ЯІ Щ: Відділ 
ОДВУ ч̀  11; $100'; Тов. Пере-
мишель $ѓІ'; Проќ. Бобеснюк 
$1; УЧХ ч. ЗО; з Свята О. Б'а-
сараб $5475 і коляда $ 54%25; 
Ст. Малиса Щ .. ` " 

Нюарк, №. Дж. — Відділ 
ОДВУ Ч.7Є! коляда №вШІЇ`} 

Єентрал Фоле. — Відділ ОД-
ВУ Ч. 44, нойяда $6.50. 1 

ШіќаіЧ)^Ілл: — Дочки Укра-
пйн^ч.. 5Ч{ коляда $17 і з̀ ^Свята 
О- Басараб $33. ' ' .-

ПасейиМ‡. Дік. — УЧХГч. 
34, коляда,$20; Відділ ОДВУ, 
'ч. 34, коляда $50 '75; МУН, ч. 

Книжечка, 64 СТ.орЬйІ 7 1 ' коляда $40.75; ВіџдЏ ОД}-
ВЎ ч; 18, коляда ?40.75і з ќа-
си $9.60. ' 

ЕМбридж, Паї — Відділ ОД-
ву Ч; '36, коляда $37.30. 

Честер, Па. рй Відділ ОДВУ 
Ч: 51, коляд'а: $45;65 і з відни-
ту $9.56. 

Клійленд, О. — Відділ ОДВУ 
ч: 8, коляда $200; МУН ч. В`, 
коляда $68.75. ; ' . ? 

Флошінґ, Л. А.. — І. Грициі 

шин $5; Олеся Кухар $З; А'на̂ -
стасія Ррицишин $J. 

Копузу H..tffc —' Відділ ОДВУ 
Ці І'З, "збірна-`на Святі Злуки 

КНИЖЕЧКА ПРО ИАТУ-
PAJM3AUIMraif СПРАВИ. 

Старанням Чужомовно 
го Інформаційного Бюра 
в Ню Йорќу, вийшла з 
друку найновішого ви-
дання книжечка, під^.защ^ 
ловќом „Й'ќ стати ситизе1-
ном Злучених Держав!'. 
Цей повний підручник 
‚для аплікантів п'ро нат'У-
ралізацію, обнимае най-
новіші зміни приписів 'За-
кону дотичної проііеду-
ри 

Книжечка, 64 ( 
друку, дослівно пояснює 
такі справи: як поступати 
при. вибиранню перших 
та других горожанських 
паперів; вплив натуралі-
зації чужинця на його, ро-
дину; горожанство та 
жінка, як теж, спеціяльні 
справи, а саме: чужинці-
ветерани, чужинці, немо-
жливі доказати коли- при-
їхали; чужинці; котрі про-
сили звільнення від мілі-
тарної служби підчас сві-
тової війни, жінка та ді-( 
ти померлого декляранта, ̂ 19-40. 
Т О щ 0 Вест Істон, Па; — Відділ 

Ќромі того двацять сто- 0#ВУ ч} 58, коляда $21. 
рінок книжечки присвяче-f Сиракюзі Н. й. — УЧХ ч. 9, 
но на зразкові питання та $2 ' В і д д ! л 0№У ч. 9, коляда 
відповіди, які аплікант на ? 3 3-0 ; з імянин і ювилею громі 
горожанство мусить зна- Ліщинського $15 

ц} Гартфорд, Койњ - ОДВУ 

Бофало,. НІ Й. — Переслав 
ТрОМ;- ТИМКОВИН- З- ТОВИЛЄЮ 
ѓром! Марії, і̂  Михайла Вітро-
џах, ^22. 

НА- РІЖНІ ЦІЛИ'г ПРИСЛАЛИ: 
Сиракюз, Н. й. — УЧХ ч. 9, 

коляда по $2 на поліг, вязнів 
і інвалідів; 

ГЄмтремк, МІш, — Відділ 
ОДВУ' ч. 4, коляда на Р. Ш. 
$56.60. 

ти підчас допитів 
питання та відповіди уло-
жені згідно з новою про 

Гартфорд, Койњ — 
ч. 5, щедрівка $15. 

Гемтре.мк, Мійќ — Відділ 
ѓрамою, принятою БюромІ0-11"6^' ч- ^ коляда $169.75 
Іміграції та Натураліза 
ції. З г а д а н а книжечка 
продається по ціні 25 цен-
тів за примірник. Можна 
її - дістати- у книгарнях, 
або прямо від: Foreign 
Language Information Ser1-
vice, 222 Forth Avenue, 
New York City. 

Алентавн, Па% — Відділ 
ОДВУ ч. 23, коляда $50. 

Віл.мін ѓтон, Дел. -— Відділ 
ОДВУ ч. 33, коляда $26.25. 

Дітройт, Міш. — Відділ 
ОДВУ ч. 24, коляда $.114.95; F. 
Семеген $10. '; 

Філядельфія, Па-. — Відділ 
ОДВУ ч, 12̂  коляда 155. 

Ніо Гейвен, Конн. ̀Ѓ- УЧХ ч. 
19, коляда $55.50. 

Ню Кессл, Па. — Відділ 
ОДВУ Чѓ 55, коляда $22.75. 

Вунсакет. Рг Ай. — Відділ 
ОДВУ- 4s 16, коляда і збірка^ 
$22, 

і і 
Дітройт, Міш.'— І Семеген 

на пресовий фонд $15І 
Клівленд. Ot — А. Котович 

на'прес, фонд $б: Й І Р ^ І 

Бруклин, НІ И:л-
чук на прес, фонд 50 ц. 

рен-

Ню Брітеіі; Кенії. — УЧ?С ч. 
66, коляда на Р:`Ш.і швалідів-
по $5, а на політичних вязнів 
$Л 6.20. і 

Центральна Управа ОДВУ. 

НАЙС, { Q. 

Ко`ляда на- український1 Народ-
ний- Дім- у селі Воробліиќу І 

Королівськім. 
і ` 

По трьох роках безупинної 
праці свідомих ^односельчан в 
Америці, дано велику пррсвіт-
ню поміч с^лаМ'Вороблнкам. 
Села ожили. П^оДуджено їх із 
віковог`о сну T̂ MfiikrH. Спільна 
працями'' Кружку ^Сільського 
Господаря, в ‚Аматорськім 

WALTEEШЩ REAtTY П 
І MEMBER OF STATE AND NATIONAL BOARDS. 

2325 HUDSON BOUtEVARD, - JERSEY ОТЃ, K Л 
ОДНО З НАЙБІЛЬШИХ УКРАЇНСЬКИХ БЮР 

У ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ. 
ПРОДАЄМО- 1 КУПУЄМО ріжяого роду 

доми; ЗАРЯДЖУЄМО доками, й. винаймаемо^ 
;' помешкання? ВИПОЗИЧАЄМагрОІШ: на- ре-

альностн; АСЕЌУРУЄМО до'ми, меблі і інше 
від огню; Випнсуємо інші ріжного роду по-, 
ліси асскураційні в' наЛсильиішн:; компаніях. 
ВОЛОДИМИР КОСТЕЦЬКИИ, 

.. . , " . !' . власник. 

ШШШВЕВШШВВВШШШШВІК 

Гуртку й Рўханковім Товари-
стві ведеться безун`ину. 

-Бід 1936 р. Кружок. Сіль-
ського Господаря вистарався 
про дозвіл на провадження 
українського Діточог.о Садка, 
котрий провадила українська 
учителькам Марія Клішівна. 

Кличемо всіх односельчан 
обох Вор.облннів. до спільної 
праці, -щоби.-'датиѓ якнайбіль-
шу матеріяльну поміч будові 
українського Народного Дому 
в Воробликах. Допомоговий 
Комітет у.- Найде, Огайо пі-
шов ігґ колядою і на лісту ч. 
ЏЩ`і. 5 заколядував $29.125. 
Розходу було $З., то позтстає 
$26,25. Жертвували по` $2: 
ДЖОБ Ла. Саландра і Джордж 
Гулпос; по' ЏІѓ О: Опалќа; М 
Пельц, ЇО. Тимків, П; Галько, 
!М: Койел, С. Шпирко; Тереса 
СВшко, Д- Кравеньчик, Д 
Шевчук, С. Білий, Г. Білйк, І. 
Данќо, Розалія- Анѓоньчак, П 
Янов, Я` Лазер, С. Гевкр і- А 
ІЃўран; nti 75 ц.: Катерина Тор 
Ьька" й А. Томашевськиі?г по 
'$ђ'ц:: І. Сокола, Р.̀  Сотаќ, MV-
ха,- М. Муха, М. Ходак, С 
Кнезиць, Катерина Кйлин-, 1 
Бурий, ‚Марія Стенчер, Н. О 
скоріп,' Марія Бофлаігі В. ЕкО-
НОМОШІ по 2Б щ: Параска Да̂  
чук, Параска`-Рогач і Катерина 
ЃТураќ.. 

Кблядуваля: Онуфрій: Опал 
ќа. (лредс), Юрко Тимків, 
(кас), Михайло Козел. (еекр,У, 
Михайло Пельц j . Рогач. -

Складаємо- щиру подяку 
жертводавцям і колядникам, 
а головно п. Рогачеві, що по-
міг нам. скоїм а втом. Збірку 
продовжуємо^ дальше, і 

Михайло Пельц,. 
Онуфрій Опалќа: 

ї̀ 'Шшш ппп І 
Ш Ж е л я т и н 0 В І ' святочні (6 за 25 ц.),. 5 ц.. Ш, 
ф З'гарними квітами(А за 10ц.) І Зц.. Ш 
Џ}. Книжкові.з^віршем (6 за 25 ц.) 5,ц. ^ , 
25 Книжкові з віршем (12Уза'$1.00) ._-__-_ ЮЩІ SS 
^ Картки:дла дітей з завчйкамиіі т. д.,(4 за 10 ц.) Зц`. ^ 

`̀  `Замовл'епия разовій̂  з^'належитістю просимо виоь- ^ ! 
лати` наі одресу: " Su: 

' " S V O B O D A v " ` Щ 
8а QBAND ST., ^V.ьOьЂ№^Щ)..1ЏЏSkЯ^WPti^Ш.Зi SS 

І $у 
ІЗ' 
SQ. , Лікар: А як ви спите? 

^^^^^^^щшщшш і? о ^^^УщЩ^^ Бсе на лівому 

S5 

щ 

УВАІПАІ: " - ^ g b ^ ^ УВАТА1 

ТРЕНТОНСЬКА: УКРАЇНСЬКА 
ПРАаОСЛАВНА' ГРОМАДА, 

при' участи Хору; ‚‚Бандурист"- та 
громад з Брїстол, Па., і Плейнзборо, 
т Д.ЩІ, влаштовує свято-памятинай-

славнішого нашого- поета 
Т А 'Р А С-А Ш Е В Ч Е Н К А 

ПРЕДСТАВЛЕННЯЃ 

Ш В А ` КОБЗАРЕВГ 
сценічна картина зо-спічами, Миколи 

. Ваврнседнча ..; , 

В СУБОТУ; 27. БЕРБЗНГЃ ТВ37 
(SATURDAY MARCH: 27, 1937) 

В САЛІ PADEiUTZ HIEL'S 
па Whittiker St., Trenton, N. J. 

Крім і того буде виставлена оперета 
П. Нішииського-

під орудою о. П. Білони. У Бечерни-. 
ця^ гратиме на лірі і Співатиме ш А. 
Станкяаасьинймцо віктупав` у філь-
мі .„Наталка Полтавка". Реферат ви-

голосягь п. В. КЕДРОВСЬКИИ: 
Початок в годині. 7і30. вяечірі-

' BCTJOJ 35 ЦИТ̂ - ДГПЙ 10 ЦНТі: 
На де величаве- свято запрошуємо 

в̀сю трентонську громаду та. позамі-
сцевнх громадян. — Комітет. 6Q 

WIUoo Diitillino Co., N. Y. Bl#nd#d Whitkrf. 
90 proof. The tlraloM whhliio in thti prodvct 
ore 2 yn. or more old, 25% ifrolgh) whli.r,. 
7 i % oroin nnttral ipltiU.10% ilmighl whitir, 
1 y n . old, 13% rtrtrlahl whblwy 7 yn. old. 

Кошлябунські прийшли 
в̀ гостину. Вже є тут чи-
мало гостей. Хтось грає 
на фортепянІ;; Кошлябун-
ська каже .ссвоїй дочці, 
'щоб'заспівалащось. Доч-
ка співає якусь італійську 
романцу. Коли дочка від-
співала, мати звертається 
до.одного з,гостей 

— Я' запримітила, що 
:ви плакали, як моя доч-
ка співала. Чи ви може, 
припадково, італієць? 

— Ні,, я лише учитель 
співу. 

Один підрядний актор 
попросив Бернарда Шова, 
щоб написав йому пору-
чаючий лист до директо-
ра театру. Шов написав: 

„Лк)бии Пане Директо-
ре!(- Поручаю Вам віддав-
дя` ц ь о г о листа. Грає 
Гамлєта, Ромеа Макбета, 
на фортепяні та білярд. 
Це останнє' грає найліп-
ше,^. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
НА ПРОДАЖ ДШ, 

7 кімат, і барня, 8 акрів землі. Мушу 
продати, бо я вже старий і вдо-

;вець, - отже нема кому працювати 
на- землі. Толосіться до: 67-9 

PAUL OWSIANIK, 
Howard; Are . , So. PUinfield, N. J. 

Д - Р ШРІЙ АНДРЕЙК0 
УКРАЇНСЬКИЙ 

I V frfr ІЩ І їїЎ.', ЃАгP З А №; Г Л fO^tfl - Л E О П А,Р Д И 
і , г 

-

-

ЛІКАР 0 

Х.ЬРУРГ І А К У Ш Е Р І 
З^І( Е.. 18th STREET, і 

between l i t nnd 2nd Атопиві, J 
NEW YORK, N. Y. S 

X#L GRAMERCY S-2410. S 
і Урядові годная: рано від 10 до і 
Г V2: в вечір від 6-ло 8, а в неділі %. 

рано від 10 до 12. 
+ — — ^^^^^^^в^^^^^^^^^c^^ 

І В А Н Б У Н Ь К О 
Поппй Україиськиѓ Уядертеікѓр ва-

, Рйдасув погреба иц по ціві так пііаь-
хо, як $150.00. Обслуга наііфаща. 

OJb мі 
J O H N B U N K O 

Uceneed Undertaker St ЕшЬаІшвг 
4 3 7 EAST 5th STREET, 

NEW YORK CITY 
Dignified Funerals ts low as 1160.00 

Telephone: Orchard 4-8088 

He звертаючи уваги' на за-
клинання Флд.'Таймера, Калі 
Бвана1 н'е рушалася 'з` місця і 
стояла твердо при! ньому. 
'„Благаю` тебе Калі, втікай" 
вговорював в неї Олд Таймер, 
та дівчина на це відповіла: 
„Ти не втікав, коли 'я знайшла-
ся в. небезпеці". „Це правда, 
алеж я мужчина", почав Олд 
Таймер, але- не мав вже часу 
докінчити. Малпа була, вже за 
плечима. 

Малпа злетіла на нього не-
мов буря, Немов який'сь ґолі-
ят. Але Олд Таймер в тому 
випадку не був „Да'видом". 
Він вдарив малпу ргочком по 

(roxjOBi. Удар був сильйий, бо 
малпа застогріала і гнівом на-
пОвнила очі.- Але тим він її не 
звалив з ніг. Вона схопила йо-
го' в пояс і цупко. тримала. 
Дівчина забігла ззаду і обкла-
дп?іа її своїм буком. Та малпа 
цього і не чула, 

Та втім малпа змінила свою 
тактику. Замісць- стискати йо-
го в поясі, вона одною рукою 
вирвала його букам відкинула 

-' гетн.'. Тепер вона нага'дала со-
6ї про Калі Бвану й` `другою 
рукою замахнулася - на неї. 
Сбоїм ударом вона хто зна чи 
не 'вбила би Калі на смерть, 
як би Олд .Таймер не спинив 
її розмаху. Всетаки дівчина 
мов качан полетіла на землю. 

Позбувшися ось так дівчи^ 
ни, малгіа 'схопила Олд- Тай-
мера впояс і подалася з ним у 
нетри. її сила мусіла бути ша̂  
лена,, бо вона несла Олд Тай-
мера без ні^ќої, напруги, не-
мов якусь ляльку, `випхану пі-
рям. Коли Калі:Бвана,прочуня-
лася і стала на ноги, вона'тіо-
бачила, що вона сзма. Коло: -
неї не було ні`малпи ні Олд 
Таймера. Вона тіочала голосно 
клйкатиі аЛе?' ніхт'о не відзи-
вавсяі ' 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

`Ті 

ЗАгШМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
' В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 ЕІ 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tel. Orchard 4-Z868 

BRANCH OFFICE Љ CHAFtL. 
707 PROSPECT AVENUF 

(cor. E: 1SS 51. )i BRONX N. T 
TeJ. L o d h o 4.25S2. 

_ 


